



扫码下载客户端

新华社北京11月1日电（记者杨湛非）记者从教育部获悉，教育部等17部门近日联合印发《家校社协同育人“教联体”工作方案》，提出力争到2025年，50%的县建立“教联体”，到2027年所有县全面建立“教联体”。

“教联体”是以中小学生健康快乐成长为目标、以学校为中心、以区

域为主体、以资源为纽带，促进家校社有效协同的一种工作方式。

方案明确了“教联体”各主体的职责任务。政府层面，加强对家校社协同育人工作统筹协调，建立家庭教育指导机构，调动各类社会育人资源。教育部门引导学校发挥主导作用和专业指导优势，强化与家庭、社会沟通协作。学校要做好家

庭教育指导服务，听取家长、社会对学校意见建议，丰富学校课堂和课后服务内容。各相关部门、街道社区、社会资源单位要利用社区家长学校开展家庭教育指导，创造条件为学生提供校外活动与锻炼空间、假期管护场所，结合自身资源特点，为开展教育实践活动创造有利条件。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

全市三季度重点项目视频观摩暨县（区）委书记工作汇报会召开

张焯出席并讲话

领导 市委农村工作 小组会议召开

张焯主持并讲话

本报讯（记者 张玉文）11月1日，市委农村工作领导小组会议召开。会议深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记关于“三农”工作的重要论述，传达总书记关于“三农”工作的重要论述，贯彻落实习近平总书记在全国广大农民和工作在“三农”战线上的同志们致以的节日祝贺和诚挚问候，听取有关情况汇报，研究审议有关文件，安排下一步重点工作。

市委书记、市委农村工作领导小组组长张焯主持并讲话。市委副书记、市长、市委农村工作领导小组组长王建平，市委副书记、市委政法委书记、市委农村工作领导小组常务副组长张启东，市委常委、市委农村工作领导小组副组长王利、王松柏出席。

张焯指出，全市各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述，贯彻落实习近平总书记在全国考察重要讲话重要指示精神，深入落实习近平总书记来汉中考察重要指示批示精神，认真落实省委、省政府工作要求，提高站位、做好统筹、坚决穿透，统筹推进乡村振兴、乡村建设、乡村治理，千方百计推动农业增效、农民增收、农村增活力，确保完成“三农”领域各项目标任务。

张焯强调，要扎实做好乡村振兴战略实绩考核相关工作，对照任务指标，下沉一线、穿透到村，找准问题、分类施策，压实工作责任，强化统筹协调，做实县区自查，加强督导问效，补齐短板弱项，确保实现省考“八连优”。要统筹抓好问题整改，扎实开展“大排查、大整改、大提升”行动，精准把握政策、深入查找问题、细化整改措施、逐项对照销号，多措并举推动各类问题整改尽快见效。

张焯要求，要扎实做好耕地保护和粮食安全、巩固拓展脱贫攻坚成果、推进乡村全面振兴、农民就业增收等“三农”领域重点任务，全力推动“三农”工作高质量发展。要加强党对“三农”工作的领导，市级领导率先垂范、加强督导，各县（区）要扛牢主体责任，市委农办要加强统筹协调，各成员单位要各司其职，齐心协力推动各项工作落地见效。要严明纪律要求，对因工作拖拉、推进不力等造成全市工作被动的，依纪依规严肃追责问责。

会议审议并原则通过了《中共汉中市委农村工作领导小组工作规则》和《中共汉中市委农村工作领导小组办公室工作细则》。

本报讯（记者 王茜）11月1日，全市三季度重点项目视频观摩暨县（区）委书记工作汇报会召开，市委书记张焯出席并讲话。他强调，要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神，认真落实习近平总书记在9月26日中央政治局会议上的重要讲话精神，贯通落实习近平总书记历次来陕考察重要讲话重要指示精神，深入落实习近平总书记来汉中考察重要指示批示精神，认真落实省委、省政府工作要求，充分发挥市县稳增长专班作用，进一步明晰目标、夯实责任，强化穿透式调度、加强偏度管理，稳住二产增速，推动一产三产多做贡献，坚决完成年度目标任务，推动经济运行持续回升向好。要深入开展项目攻坚，着力抓好大项目，分解任务加快重点项目建设，用好关键节点专班推进机制，积极争跑国债、专项债等项目，持续扩大有效投资。要加强市县统筹，考虑投资结构，提高项目谋划水平和储备质量。要树立投行思维，认真盘点资源按图招商，瞄准水产业、休闲产业、低空经济、消费品制造等空白产业加大招商力度，拓宽外贸外贸渠道，掀起年底

招商热潮。要扎实开展“大排查、大整改、大提升”行动，夯实各方工作责任，加大县区自查力度，“穿透式”强化督促指导，全力查漏补缺，确保顺利通过国家和省级推进乡村振兴战略实绩考核。要认真落实市委六届七次全会精神，以钉钉子精神抓好各项改革举措落实，加快推进新一轮园区和国有平台公司改革，在要素保障、营商环境等方面推出一批可感可及的改革事项，更好发挥改革对经济社会发展的支撑作用。

张焯要求，要全力以赴保民生，稳住重点人群就业、困难群体基本生活和重要民生商品价格，用心用情办好民生实事，切实兜牢民生底线。要全力以赴防风险守底线，狠抓安全生产，加强反馈问题整改，做好治安防控和矛盾纠纷排查化解工作，营造安全稳定的发展环境。要强化主角意识、提高学习能力、树牢短板思维，把问题导向贯穿始终，正视自身不足、敢于动真碰硬，加快补齐短板弱项，

切实把各项工作抓细抓实抓到位。王建平要求，要狠抓项目建设提质增效，坚持项目数量、质量、体量“三量”评判，扎实开展重大项目百日攻坚行动，争取更多谋划项目进入国家和我省规划、年度计划，抓好明年项目提前开工，加快重点项目建设，力促投产达产，努力把项目清单转化为推动发展的成效清单。要锚定目标任务，用好“两重”“两新”等支持政策，采取超常规措施扩增量，统筹抓好“五上”企业培育、促消费等工作，推动一产提速、二产回升、三产扩容，促进经济稳增长。要统筹安全与发展，毫不放松抓好生态保护、安全生产、基层治理等工作，努力营造安全稳定的良好环境。

会议以视频会议形式召开。会上，视频观摩了39个重点项目，通报了三季度全市重点项目观摩、重点项目建设、固定资产投资和去年以来观摩项目推进情况以及全市招商引资工作情况，各县区、市本级园区作了发言。

市政协党组召开(扩大)会议

本报讯（记者 何娜）11月1日，市政协党组召开(扩大)会议，市政协党组书记、主席蔡煜东主持并讲话。市委常委、市委统战部部长、市政协党组副书记邱仕伟，市政协党组副书记、副主席李芳，市政协党组成员、秘书长李永春参加。市政协副主席范英、刘伟列席。

会上，传达了学习了习近平总书记在省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届三中全会精神专题研讨班

开班式上的重要讲话精神、习近平总书记在中共中央政治局第十七次集体学习时的重要讲话精神，传达了9月26日和10月28日中共中央政治局会议精神，学习了省政协主席徐新荣在政协陕西省第十三届委员会常务委员会第十次会议上的讲话，审议了《中共汉中市政协委员会党组“第一议题”制度(试行)》。

会议指出，习近平总书记的重要讲话高屋建瓴、内涵丰富，为全

面准确理解党的二十届三中全会精神、推动建设文化强国等各项工作提供了强大思想武器和科学行动指南，也为人民政协开展履职工作提供了根本遵循。要深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”，切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来，不折不扣把习近平总书记重要讲话精神贯彻落实到政协各项工作中，为奋力谱写中国式现代化建设汉中新篇章贡献政协智慧和力量。要认真学习领

会省政协十三届常委会第十次会议精神，发挥人民政协人才荟萃、智力密集的优势，聚焦改革发展关键任务，紧盯经济民生突出问题，深入调查研究，深度协商议政，强化民主监督，做实提案办理，全力助推我市完成好全年发展目标任务。要认真梳理总结全年工作，抓紧年度目标任务落实，科学制定新的协商计划、视察考察调研计划，为高质量推进明年各项工作任务做好准备、打好基础。

锚定目标不动摇 千方百计稳增长

本报评论员

奋战一年，决战在即。四季度是抓全年经济工作的冲刺季、决战季，每一天都很珍贵，每一步都很重要。当前，能不能咬住目标不放松、敢闯敢干加油干，踢好“临门一脚”，打赢“攻坚战”，事关发展质效。

今年以来，全市经济运行总体平稳，经济结构趋优，高质量发展的基本面持续向好，但经济运行中还存在不少困难和挑战，稳增长压力仍然较大。面对当前经济形势，必须冷静看待，辩证分析优势与短板，既要坚定信心、保持定力，也要正视困难、靶向施策，采取有力措施破解经济运行中的矛盾问题，锚定目标不动摇，抓住用好四季度，千方百计稳增长，坚定不移完成全年经济社会发展目标任务。

锚定目标不动摇，千方百计稳增长，首先要紧密对接落实系列利好政策。近期，中央在加大宏观政策逆周期调节、扩大国内有效需求、加大助企帮扶力度、推动房地产市场止跌回稳、提振资本市场等5个方面，大力推出一揽子增量政策。各级各部门要顺势而为，加强经济运行分析调度，多措并举稳定经济基本盘，聚焦用好中央一揽子增量政策，进一步打通政策落地的堵点卡点，推动政策红利直达一线、惠及基层。同时，要加大向上争跑力度，持续谋划储备一批打基础、利长远、增后劲的大项目好项目，做实做细前期工作，加快推进重点项目，切实以高质量项目支撑高质量

量发展。

锚定目标不动摇，千方百计稳增长，要聚力提振内需，重点做好促消费、稳就业工作。消费作为国民经济的压舱石，对经济的拉动作用不容小觑。要深度挖掘消费市场潜力，用足用好消费品以旧换新政策，稳定和扩大汽车消费、促进家电家具家装消费、提振餐饮消费、加快发展新消费新业态新模式，精心策划各类文旅活动，提供有品质、有特色的高质量消费产品与服务，切实增加有效供给。同时，要认识到提振消费信心、增强消费能力离不开充分的就业，一方面通过政策引导和市场机制，鼓励企业扩大招聘规模，提高用工待遇，吸引更多的人才投身到经济社会建设中来，另一方面加强对劳动者的培训和指导，提升他们的技能和素质，帮助他们适应就业市场需求。

锚定目标不动摇，千方百计稳增长，要加大助企帮扶力度，坚持深化改革赋能高质量发展。企业是市场经济的细胞，是创新创业的主体，企业好，经济才会好。当前，有些企业转型发展不明显，有的生产经营较困难。各级各部门既要主动靠前服务、解决诉求，帮助企业用好惠企政策，助力他们降成本、增效益，又要严格规范涉企执法、监管行为，有力维护企业合法权益，营造良好的市场环境、政务环境、法治环境，让广大企业扎根汉中、安心发展。同时，要围绕稳增长、促发展，加快推出一批条件成熟、可感可及的改革举措，充分释放改革效能。



最近，留坝县五庙镇连山峦被红、黄、绿各色树叶铺满，置身其中仿佛走进了美丽的油画里。 廖奇 摄